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D,ebe elegir 1ina cpc!ón ccrnpleta de problemas. 

OPCIÓN DE EXAMEN N!! 1 

l. ¡2· PUNTOS] Dibuja una pila voltaica const q1i<fa wn electrodos de cobre y placa sumergidos, respectivarncnte , en 
disoluciones I M de sulfato cúprico y nitrato de pl~m. 
a) Indica que electrodo será el ánodo y cn~I e l c,ít,xlo y la dirección del flujo de electrones. 
b) Escribe las reacciones que tienen lugar en cada eltx:txodo, diferenciando la de reducción y la de oxidación. 
e) Calcula el potencial estánda r <lé Ju pi la. 

DATOS: Eº(Cu2+/Cu) = +0,34V; Eº(Ag+/Ag) = +0,80V 

2. [2 r . NTOS] 

a) Escri be y nombra cuatro is6meros de fórmula molecular C4HuP· 
b) Pon dos ejemplos de compuestos monofuncionales que presenten isomerfa geométrica e isomería 6ptirn res­

pectivamente . 

3. [2 l'lJN'IOS] El iodur-o de plomo (11), Pbl2, es insolltble )' su producto de solubilidad es J()-&_ 

a) Dc1.ermi na la sol II bi I idad de la sal. 
b) Rawna si l.l adición de Nal , sal soluble, aumentará la solubilidad de Phl2. 

<:) Deduce cuál es la mínima concentración de anión ioduro necesario para precip.ilár Pbl2• en una disolución 
que ya contiene cation Pb2+ en una concentración 10- ;l rnol/1. 

4. {2 P0N-OSj Dada la reacción en equilibrio: 

2S03 (g) = ====.-!!!: 2S02 (g) + 0 2 (g) 

y sabiendo que la reacci6n es endotérmica, indica y rawna cómo afecta al equílilwic,: 
a) La disminución de li, presión. 
b) El m1mento de la temperah1m. 
e) La presencia de un catalizador. 
d) La adici6n de Oig). 

5, [2 PUNTOS] Se dispone de 80 mi de una disolución 0, 15 M de ácido clorhídrico. disolución A, y de 100 mi de 
otra disolución 0,1 M de hidróxido de sodio. disoluci6n B. 
a) Detetmina el pH de la disolución A. 
b) Determina el pH de la disolución B. 
e) Si se mezclan ambas disoluciones , ¿.CufolO valdrá el pH de la disoluci6n resultante? 
d) ¿Qué v<¡lumen adicional y de cuál de las dos disolut:iones, A 6 B, tendríamos que añadir a la mc'l.cla del apitr­

Wlo e) p,ita que el pH final fuern 7'! 



OPCIÓN DE EXAMEN N2 2 

1. 12 ru1,_¡rosl Comcsta razonadamente y escribe las ecuaciones qu ímicas correspondientes a los procesos que des­
tribas: 
a) Una disoluciórl de acetato de potasio, ¿es ,kida, bás,ca o neutra? 
b) Una disolución de nilr:tlo de sodio. ¿es ácida , básica o neutra? 
e) Una disolución equimolecular de acetato de pOtasio y :ícido acético, ¿es una disolución reguladora de pH? 
d) El ión amonio, ¿tiene cmácter ácido o básico'? 

DA1'0S: Kb(amoniaco) = J,8. JO-··\ Ka(ácido acético)= 1,8 .10·5 

2. [2 FU1-.J·cs] En un recipiente de 5 litros se introducen ur¡ mol de dióxido de ,í%ufre y otro (le oxigeno, se calien1a 
el sistema a 1.000 ºC con lo que se da la reacción: 

a) Calcula la cantidad de lrióxido de azufre formado si CD el equil ibrio hay 0,1.5 moles de di6Xido. 
b) Calcula Kc y Kp a esa temperatura. 
e} Razona la influencia de un incremento de la presión en el equilibrio . 

3. [2 PUNTOS] F,I tricloruro de boro es un gas en condiciones normales mientras que e l tetrncloruro de carbono es 
líquido. Explica y razona: 
a) La forma geométrica de sus moléculas. 
b) La pol~ridad de ambas moléculas. 
e) Có.mo serán los enlaces intennoleculares en cada uno de los compuestos. 
d) Los motivos de que un compuesto sea gas y el orro liquido. 

DATOS: Números at6micos, H = 1, B = 5, C = 6, CI = 17. 

4. [2 f\N!CS] Pam determinar el hierm que contiene un acero, se disuelve en exceso de HCI una muestra de 0,2886 g 
del acero, obteniéndose ión Fe2-· ; que se valora en el medio ácido con dicromato p0i.ísico (K.iCr20 7) 0,015 M. 
para obtener C r3·1• y Fe3+. 

a) ldenlifica de forma razonada, el reductor y el ox idai>te en la reacción de vrdoración. 
b) Ajusta la reacción de valoración por el método ión-electrón. 
e) S i se han utilizado 43 mi de la disolución de dicr<>mato, ¿cu{tl es el porcentaje de hierro en e l acero? 

D.no: Peso atómico fe= 55,9. 

5. 12 PUNTOS! Las entalpías de combustión estándar del -carbono. C(s), y del benceno. C6H6 (l). son rcspectiva­
mente - 393,7 Kj/mol y - 3267 Kj/m~)l, y la de forni.\ci611 del agna. H2O (1) es - 285,9 Kjimol. 
a) Calcu/¡i la entalpía de formación est,lrldar del benceno. C6Hr, (J) 
b) ¿Cmíntas calorías se desprenden en la combustión de un kt( de benceno (1). y en su formación'? 

DATOS: pesos atómicos, C = 12, H = 1. 


